

Pe scurt.

Verde pentru înființarea
Liceului Romano-Catolic maghiar
din Târgu Mureș

Senatul, în calitate de for decizional, a adoptat miercuri, cu 71 voturi „pentru”, 20 voturi „împotriva” și o abținere proiectul legislativ al UDMR pentru înființarea Liceului Teologic Romano-Catolic din Târgu Mureș, cu predare exclusiv în limba maghiară. Președintele executiv al PMP, Eugen Tomac, a anunțat că parlamentarii formațiunii vor ataca legea la CCR. Președintele executiv al PMP, Eugen Tomac, a anunțat miercuri că parlamentarii formațiunii vor ataca la CCR propunerea legislativă privind înființarea Liceului Teologic Romano-Catolic din Târgu Mureș, adoptată miercuri de plenumul Senatului. Tomac a susținut că votul senatorilor pentru înființarea liceului este o sfidare la adresa întregii societăți românești și „o înțelegere politică mizerabilă între PSD și UDMR”. Liderul UDMR, Kelemen Hunor, a declarat că până la materializarea acestui proiect mai este un singur pas, respectiv promulgarea de către șeful statului. „Decizia de miercuri este o veste bună pentru comunitatea maghiară, un rezultat concret al acordului de colaborare parlamentară cu partidele coaliției guvernamentale”, a afirmat președintele UDMR, Kelemen Hunor, după votul final din Senat.

Nemulțumirile bugetarilor cu
ignoranță ministerială se tratează

Ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, s-a arătat nedumerită de faptul că angajații din Sănătate se plâng de scăderile salariale, afirmând că de fiecare dată când au avut nelămuriri, ministrul a discutat cu ei și „li s-a rezolvat toate problemele”. De asemenea, Vasilescu a susținut din nou că peste 90% dintre angajați sunt mulțumiți de salarii, iar pentru 3% sigur că este foarte mare scandal, ea spunându-le jurnaliștilor că îi plâng prea mult pe cei cu salarii mari. Ea mai spune că cei care constată o neclaritate ar trebui să se adreseze Ministerului Muncii pentru a rezolva problemele. De asemenea, Vasilescu spune că oamenii care se simt păcăliți să vină cu fluturașii de salariu pentru a vedea de la ce sumă scad salariile. „Oamenii se simt păcăliți. Cine? Să vină cu fluturașul, să vedem cine este păcălit, ca să vedem de la cât îi scade salariul, pentru că mi se pare că îi plângeți foarte mult pe cei cu salarii mari. Ca să echilibrăm sistemul și să ajungem la un raport de 1 la 12, a fost singura modalitate de ajustare a unor salarii. Cred că peste 90% sunt mulțumiți, pentru 3% sigur că este foarte mare scandal, ca să nu mai vorbesc de faptul că unora, iată, s-a demonstrat și astăzi în practică, li s-a calculat greșit din vina direcțiilor lor de resurse umane și nu din vina legii”, a adăugat Vasilescu.

Din cauza pericolului pentru sănătate

Iarba pârlăoagelor, exterminată cu forța
legii. Cine are rolul de „terminator“?

Ambrozia este, la prima vedere, o simplă plantă inofensivă. Cunoscută popular și sub numele de iarba pârlăoagelor, ambrozia este însă principalul inamic al românilor care suferă de alergii respiratorii. Planta crește pe orice teren viran, chiar și în inima orașelor, iar polenul ei produce alergii extrem de severe. Ambrozia crește peste tot: în parcuri, pe marginea drumului, pe câmp sau între șinele de tren. Înflorește la începutul lunii august, iar polenul ei, pe care vântul îl poartă pe distanțe mari, provoacă alergii puternice. Pentru că a primit numeroase sesizări de la cetățeni, un parlamentar liberal a promovat o lege care să oblige proprietarii de terenuri și autoritățile locale să stârpească buruiena care în alte țări europene nu mai crește de ani de zile. Deputatul PNL Florica Cherecheș s-a gândit la o întregă operațiune de stârpire a plantei omniprezente. Ea a cerut Guvernului să elaboreze o strategie națională pentru eliminarea acestei buruieni de pe terenurile lăsate de izbeliște. După câteva luni de zăcut prin sertarele Parlamentului, Camera Deputaților a adoptat, marți, proiectul care vizează combaterea ambroziei.

■ **CINE ARE OBLIGAȚII, ÎN SENSUL NOII LEGI?** ■ Potrivit proiectului de lege, proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, denumită științific *Ambrosia artemisiifolia*, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventiv invazive și eliminarea prezenței acesteia pe terenurile intravilane sau extravilane. În scopul distrugerii ambroziei și prevenirii răspândirii acesteia, proprietarii terenurilor pe care crește ambrozia vor desfășura periodic, în perioada cuprinsă între răsărirea acestei plante și apariția primelor inflorescențe, respectiv, cel târziu până la data de 30 iunie a fiecărui an,



lucrări de întreținere a terenurilor prin cosire, smulgere, erbicidare sau alte lucrări și metode specifice, „măsurile urmând să fie menținute până la sfârșitul perioadei de vegetație a buruienii”. Și beneficiarii lucrărilor de construcție au obligația să ia măsurile necesare pentru evitarea instalării sau răspândirii buruienii ambrozia, pe terenurile afectate de lucrări. „În vederea stabilirii soluțiilor corespunzătoare pentru combaterea buruienii ambrozia, Ministerul Mediului împreună cu Ministerul Sănătății și Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale desfășoară anual campanii de informare și conștientizare împreună cu partenerii locali, stabilind măsurile ce se impun pentru limitarea ariei de extindere a acestei specii invazive și eradicarea acestei plante”, se arată în proiectul adoptat.

Nerespectarea prevederilor impune constituie contravenție și se sancționează cu avertisment. „Constituie contravenție nerespectarea prevederilor din avertisment de către proprietarii sau deținătorii de terenuri, beneficiarii lucrărilor de construcții, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole care nu se conformează prevederilor din avertisment și se sancționează cu amendă de 750 de lei la 5.000 de lei,

pentru persoanele fizice și cu amendă de la 5.000 de lei la 20.000 de lei pentru persoanele juridice”, potrivit sursei citate. Verificarea și constatarea nerespectării prevederilor legii, precum și aplicarea sancțiunii se fac de către o comisie mixtă, construită prin ordin al prefectului, formată din specialiști desemnați din cadrul direcțiilor pentru agricultură județene, respectiv a municipiului București, comisariatelor județene ale gărzii naționale de mediu, direcțiilor județene de sănătate publică și autorității publice locale pe a cărei rază teritorială se face controlul.

Polenul acestei plante provoacă alergii severe. Ambrozia a fost declarată de către experții Comisiei Europene o „specie periculoasă pentru sănătate”. Medicii spun că numărul celor alergici la ambrozia și alte plante similare crește anual în toată Europa. „Cam 70 de milioane de europeni au la momentul actual simptome de rinită alergică și cam un sfert din ei au sensibilizare la una dintre buruieni. Lunile august și septembrie sunt cele mai severe. Simptomele de alergii la iarba pârlăoagelor - rinită alergică, conjunctivită sau astm. Există mai multe tratamente medicamentoase, fie sub formă de pastile sau spray-uri nazale care controlează simptomele”, susține Florin Popescu, șef alergologie la Spitalul Malaxa.

Validarea mandatelor noilor consilieri locali prin ordin
al prefectului, neconstituțională

Curtea Constituțională a României a acceptat, miercuri, cu unanimitate de voturi, obiecția de neconstituționalitate formulată de președintele Klaus Iohannis cu privire la modificările aduse Legii administrației publice locale. Amintim că Iohannis a atacat la Curtea Constituțională o lege care vizează validarea mandatelor de consilieri locali. Este vorba despre proiectul de modificare și completare a Legii administrației publice locale nr. 215/2001 ce instituie o nouă procedură referitoare la validarea, ulterior constituirii consiliului local, a mandatelor de consilier local, și care stabilește noi reguli în ceea ce privește cvorumul ședințelor consiliului

local sau a consiliului județean, după caz, în cadrul cărora se propune validarea sau invalidarea unui sau a unor consilieri locali/consilieri județeni. „Considerăm că această lege cuprinde reglementări neclare, imprecis redactate, ce contravin normelor și principiilor constituționale”, afirmă președintele, care menționează că „dispozițiile nou introduse în legea dedusă controlului de constituționalitate stabilesc regimuri juridice diferite pentru validarea/invalidarea mandatelor consilierilor locali în funcție de momentul la care se realizează respectiva validare/invalidare.

În luna decembrie a anului

trecut, Senatul a adoptat, în calitate de Cameră Decizională, o propunere legislativă conform căreia, ulterior constituirii consiliului local, validarea sau invalidarea unor noi mandate se face pe baza propunerii comisiei de validare prin ordin al prefectului. Potrivit proiectului, ordinul prefectului ar fi trebuit să emită în termen de două zile de la data înregistrării propunerii comisiei de validare. De asemenea, conform propunerii, care modifică legea nr. 215/2001 a administrației publice locale, „ședințele consiliului local se desfășoară legal în prezența majorității consilierilor locali în funcție, cu excepția situației în care în ședința respectivă se propune și

validarea sau invalidarea unui sau a unor consilieri locali noi, dacă validarea ar asigura prezența majorității consilierilor locali în funcție”. Conform expunerii de motive, semnată de Cseke Attila (UDMR), Korodi Attila (UDMR), Ionuț Sibinescu (ALDE), Varujan Vosganian (ALDE), Șerban Nicolae (PSD) și Ioan Munteanu (PSD), propunerea vizează rezolvarea blocajelor instituționale, care se produc atât la nivel local cât și județean, din cauza împiedicării validării mandatelor noi ale consilierilor locali și județeni. Senatorul social democrat Ioan Deneș a spus că există sute astfel de cazuri în care consiliile locale sau cele județene se află într-un blocaj.